

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Évesi ár 12 kor — III.
Fél évesi 6 kor — III.
Havonta 3 kor — III.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Harátok-térsé Manóffyok-bék.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosztuth-utca, Vojnick palotában
Telefon szám 42.

Nyitási órákat 40 fillér.

a)

b)

Néhogy sokáig kétségben legyenek t. olvasóink az iránt, hogy vezérczikünk két betűje mit jelent megmagyarázzuk, hogy az a két betű a mai közgyűlésen fontos szerepet játszott. Nevezetesen az a két betű a patika törvényezik kétféle meghatározásának a megjelölésére szolgál. Az a betű élén áll annak a sornak, amely a község által kért patikajogot határozza meg, míg a b. betűs meghatározó sor a magánosok általi patikajog iránti folyamodást szabályozza.

A dolog úgy történt, hogy jó évvel ezelőtt egynehány patikus folyamodványt nyújtott be a ministeriumhoz kérve, hogy a város különféle helyén nekik a patika felállítás joga megadassék. Akkor ez a dolog elutasított, mert a vélemény az volt, hogy nincs a városnak szüksége arra.

Tehát a b. pont alapján kérték ezt, azonban a miniszter elutasította azokat.

Most azonban a város kéri ugyanezt a dolgot az a pont alapján, — de ez azután annyiban tér el a másik folyamodástól, hogy ha a közigazgatási bizottság azt elfogadta és a miniszter jóváhagyta, akkor a patikaosztogatás joga a város kezébe marad, mert hiszen az tesz fölterjesztést, hogy kinek adassék meg a kért patikajog.

Ez ellen akart ma megnyilatkozni a mi várospolitikai ellenzékünk (nálunk t. i. más ellenzék nincs.) Mindenkit meg tudunk érteni ma csak egy urat nem. Meg tudunk érteni a hatóságot is, amely igyekszik különösen most minden befolyást a hatalmába keríteni. Ez minden hatalomnak a törekvése hogy még hatalmasabb legyen. A ha-

lalomhoz az eszközöket kell megvizsgálni.

Megértettük Dr. Bíró Károlyt is aki ma dr. Lipozentsits elvtársával igen szolid volt.

Ha vesszük következtetések voltak ezek az urak, mert hiszen dacára annak, hogy valami „háttérpolitika” emlegettek a végében abban konkludáltak, hogy csak az a kifogásuk, hogy azt a felállítandó patikát egy fél röffel tovább kell tolni. No hát ők ebben is eredményt látnak.

De csak egy valakit nem tudunk megérteni: Mamuzsits Ágoston urat.

Előrehocsátjuk azt, hogy a tanács javaslatát magunk is helyeseljük, — és éppen abból is akarunk konkludálni arra, hogy mi az ellenzékétől is megköveteljük, hogy ne az egyének iránti rokon vagy ellenszenv adja meg a támaszt a közszerepiéseknél.

Igazán komikus volt tehát Mamuzsits Ágoston ur, amikor oly nagy mérvvel gratulált a tanácsnak, hogy Ruttkaynak megadta azt ami őt jogosan megilleti. Ezért egy jótányi köszönettel se tartozik senki a tanácsnak. Annál kevésbé értettük meg azt, hogy mért volt Mamuzsits Ágoston olyan lágy mint a szellő abban a patikakérdésben, amelyet ő sem akar élére állítani valószínűleg azért, hogy újabb fegyvertársaknak kiket ez személyesen érint, nem akar rossz szolgálatot tenni.

Ilyen szívességeket megtehet ő, de nem látunk következetességet éppen ebben az eljárásban. Ő, aki más dolgokban oly rettenetesen szigorú, milyen lágy és negédes tréfás szavú tudott lenni ebben a patika kérdésben és eszeágába se jutott kellemetlenné válni; sőt oly szépen és ügyesen hi-

dalta át felszólalásában a polgármester elleni nagy harag folyamát, hogy szinte megcsúdták.

De azért megvagyunk győződve, hogy ő csakis a közügy érdekében volt ily lágy, hogy tekintet nélkül a kérdésben forgó magán személyekre szólalt fel. — és hogy következetes marad ezentul is.

Más ügyekben is joggal várhatjuk el tehát tőle ezt az igazán lojális jóindulatot a hatóság iránt.

Közgyűlés.

Szabadka, 1901. Február 21.

Az utóbbi napoknak kedélyes farsangi hangulata, amely a bál-teremből átváltoztatott közgyűlési teremben urakodott átragadt a város-atyákra a ma megtartott közgyűlésen.

Semmi ellenségeskedés, semmi civódás az ellenzék engedett a 48-ból, mikor hatóság érdekről volt szó, s viszont a hatóság is szemet hunyt az ellenzék érdekei előtt; szóval a legkedélyesebben folyt a tárgyalás, mindenki megkapta amit kért, amit kívánt.

Dr. Lipozentsics Lázár bizottsági tag interpellációját tárgyalták először a gymnasium dísztermében leszakadt vas-függöny tárgyában. A polgármester megnyugtatta az interpelláló bizottsági tagot, hogy megvizsgálhatja a dolgot és intézkedni fog, hogy a vállalkozó költségén rendbehozzák a hiányokat.

A tanyai templomok építése tárgyában hozott közgyűlési határozat a kalocsai Érsek által jóváhagyott, tehát Tavankuton rendes és a tanyákon 1-1 ambulárium szerű templomot építenek.

Élénkebben folyt le a tárgyalás az ásvány és szikviz után szedendő fogyasztási illetékre vonatkozó szabályrendelet érvényének meghosszabbítása körül. A tanács javaslatát akként szölte, hogy folyó évi augusztus 31-től 3 évre meghosszabbítsák. A javaslatot el is fogadta a közgyűlés dacára annak, hogy id. Gálffy bizottsági tag indítványozta, hogy

KERDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

LEGKITÜNŐBB

KRONDORF

MINT GYÓGYITAL

ASZTALI VIZ!

MINDEN HURUTOS BANTALMAKNÁL

a szikvíz fogyasztási adóját 1 fillérel szállítják le, és ellenőrző kiküldöttüket ne alkalmazzon a város, hanem átalányösszegben állapodjék meg a gyárosokkal. Így van ez — mondja a szülő — Baján és Szegeden is, mindezt már egy év előtt kérvényezték a szikvíz gyárosok és még most sem került tárgyalás alá. *Tillmann* fő-számvevő felvilágosításul azt adja elő, hogy a városnak ezen a czímen 7000 forint jövedelme van, külön költsége nincs, mert az ellenőrzést a bor-ügynökök gyakorolják, ha leszállítják az adót 4000 forinttal kevesebb lesz a jövedelem, ami 1% pótdadót jelent. *Mamuzsich* polgármester fejte be a vitát avval, hogy Biján és Szegeden csak fennálló az indítványtevő által felhozott intézkedés, most úgy van ott is, ahogy nálunk. Különben így 10 emberről levénnék a terhet és a város közönségére rá tennék, mert a domesztikát 2% kal kellene emelni.

A helypénz szedéséről szóló szabály enedelet újabb 3 évre meghosszabbított. A szegény sorsu anyák és elhagyott gyermekek felségélyezésére a gyámrendelési tartalékalap kamataiból 1000 koronát szavazott meg a közgyűlés, mely összeg a polgármesternek kiutaltatik további intézkedés végett.

Legnagyobb szenzáció a paliesi nagyvendéglő bérbeadása tárgyában leszavazott tanács javaslat. A tanács árlejtés útján akarta kiadni, de hát megváltozott a helyzet és Dr. Klein Adolf indítványára az eddigi bérlő Gálffy Dezsőnek kapta meg 3 évre az eddigi föltételek mellett, vagyis évi 1000 korona bértösszegért. A polgármester hozzátette még — hogy még se tűnjék úgy fel, hogy simán folyt le — hogy a bérlő tartozik a közgyűlés által megállapítandó árlejtesi feltételeket elfogadni.

A Katona-utcát téglajárdával látják el.

Ruttikay Máténak a mult közgyűlésen tárgyalt termelési átalányra vonatkozó kérvényét a jogügyi bizottság átvizsgálván, Ruttikay kérelmének helyt adott; 47,166 drb. facemete után 843 kor. 32 fillért javasolt kiutalni s ezt a közgyűlés elfogadta. — Ez egyszer Mamuzsich Agoston biz. tag is meg volt elégedve a tanács határozat val és sietett is a polgármesternek gratulálni a tanács eljárásához.

Érdekesebb tárgy volt még a polgármester jelentése két új gyógyszerár felállítása tárgyában. A javaslat szerint egyik a III. körben a Szt.-Rókus templom körül, a másik a VIII. körben a szerb templom téren lenne felállítandó; e két gyógyszerár engedélyezése tárgyában felterjesztést intéz a város közönsége a helygyminiszterhez. A tárgyhöz szólott *Dr. Biró* biz. tag, aki azt mondja, hogy elfogadja ugyan a javaslatot, de ismeri annak hátterét is. Tíz hóval előbb Szkendrovics kért gyógyszerár felállítása iránt engedélyt, ekkor elutasították, s most a polgármester előáll, hogy kétfőre van szükség. A politika a hátteret ennek, mert ha a város kéri, úgy a közigazgatási bizottság határoz, hogy kinek adassék, de ha magánember kéri, akkor a helygymin. iszterium.

Azt akarja evvel elérni a polgármester, hogy ő intézkedhessék, kifogásolja még a VIII. körben megjelölt helyet.

Mamuzsich Agoston biz. tag hosszasan fejtegeti a politikai hátteret, és dr. Biró Károly biz. tag által elmondottakhoz még hozzáfűzi, hogy az e tárgyban eddig beadott kérvények a felterjesztéshez csatoltassanak.

Ugyanezt kérte Dr. Lipovszencsich biz. tag is, mire a polgármester kijelentette, hogy így fog történni. A tanács javaslatát elfogadtattott.

A kézbesítő hivatal részére két lovas kézbesítő állás szervezték. A pártorvászás tárgyában dr. Biró Károly által a miniszteriumhoz intézett pinasz tárgyában visszaérkezett leiratot olvasták még fel, mely szerint Dr. Biró a Jakobács tanácsnok ellen indítandó fegyelmi eljárás megindítása iránt benyújtott kérelmével elutasított és ezzel a közgyűlés 11 óra után véget ért.

Ocskay brigadéros.

„Ocskay brigadéros“ jeles szerzője levelet intézett lapunk szerkesztőjéhez, amely levélinek annál jobban örvendünk, mert a leg-híresebb forrásból tudtuk meg, hogy Herczeg egy jótát se változtatott, változtatásra nem szoruló kitűnő darabján. Megnyugtathatjuk tehát újból szinügyi bizottságunk elnökét, hogy igenis a magyar történelmi igazság egy befüvel se lett megrövidítve, mert az „Ocskay brigadéros“hoz Herczeg Ferencz sem őt, sem Thalyt, akik a darabot nem is ismerik sem Holló Lajost segítségül nem vette. Egyébiránt itt adjuk Herczeg Ferencz sajátkezűleg írt levelét.

Nagyságos

Dr. Csillag Károly urnak
a „Bácskai Hírlap“ szerkesztője
Szabadkán.

Igen tisztelt szerkesztő Uram!

Elofvastam a „Bácskai Hírlap“-ban Sziebenburger ur rendeletét *Ocskay brigadéros* dolgában és elolvastam Pesti Iház ur választát is. Az előbbihez nincs szavam. A szinigazgató nyilatkozataira azonban meg kell jegyezni, hogy ez ellenkezik a valósággal. Én ugyanis az ismert támadás óta egy szót se módosítottam a darabomon és egy beüt se engedek rajta változtatni. Pesti Iház ur vagy úgy fogja előadni a darabomat, a hogyan a fővárosban adták, vagy egyáltalában nem fogja előadni. Ha a szinigazgató urnak apportunista hajlamai vannak, azért ne keverjen apportunista hírébe engem, aki oly nagy sulyt helyezek bácskai jóakaróim és barátaim ítéletére.

A „Bácskai Hírlap“-nak ez ügyben is tapasztalt rokonszenvét nagyon köszönöm s maradtam a tisztelt Szerkesztő Uram

kéz hive:

Herczeg Ferencz

Bpest, 901. febr. 20.

Nem hagyhatjuk szó nélkül a jeles író és költő ezt a levelét és készséggel ragadjuk meg az alkalmat a „bácskai jóakarók és barátok“ nevében kifejezést adva annak, hogy sem az ismert támadás, se a szinügyi bizottságunk elnökének „rendelet“ nem ingathatta meg egy cseppet sem a mi rokonszenvünket és az egész közönségnek becsülésre érdemes lelkesedését az „Ocskay brigadéros“-ért. Ez a lelkesedés csak növekszik, most amikor már bizonyosan tudjuk, hogy az „Ocskay brigadéros“ gyémánthegyéből mitsem kőszűrülhetek le Holló és társai.

Herczeg Ferencz Szabadka város vendége.

A szabadkai városi hatóság is beleszólt az intendáns féle polemikába. Csak elismerésre méltó az az elégtétel, amelyet a nagynevű írónak adtak hivatalos uton is.

Ime itt közöljük minden kommentár nélkül a hatósági levelet, amelynek slágerje az, hogy a város vendégéül akarja látni Herczeg Ferenczet darabja előadás alkalmából.

Hisszük, hogy a jeles író eleget fog tenni a meghívásnak, annál is inkább, mert a város egész közönsége lelkesedéssel várja.

A levél a következő:

Tekintetes

Pesti Iház Lajos szinigazgató

úrnak

H-lyben.

A hírlapok útján arról értesültem, hogy Sziebenburger Károly a szinügyi bizottság elnöke Tekintetességéhez oly értelmű átiratot intézett, mintha nagynevű írónk Herczeg Ferencz úrnak „Ocskay brigadéros“ csak bizonyos módosításokkal volna a szabadkai szinpadon előadható, miért is sietek Önrel tudatni, miszerint a szinügyi bizottság elnöke ezen intézkedését önkényűleg a szinügyi bizottság meghallgatása nélkül tette és így a különösen oly fontos ügyben, Tekintetességre nézve irányadó nem lehet, és addig is, míg az elnöknek ezen önkényes eljárása plénnum előtt kellőleg elbirálva nem lesz, kérem z igazgató urat, miszerint, teljes erejével odahatni iparkodjék, hogy ne csak a nagyszabásu szinművet s illetve annak előadhatási engedélyét megszerezze, de egyuttal hasson oda, hogy a szinmű nagynevű szerzője művének előadása alkalmával városunkban személyesen is megjelenjen, a midőn meg fog győződni arról, hogy a szinművet illető közvélemény Sziebenburger Károly ur nemannyira szinügyi bizottsági elnöki, mint történelmi tanári véleményével nemcsak ellentétben áll, de azt egyenesen elítéli.

Szabadkán, 1901. február hó 21-én.

(P. H.)

Dulich,

főjegyző.

Különfélék.

— A Szabad Lycasumban vasárnap, február hó 24-én Köhler István fővárosi mérnök tart felolvasást az élely légző, mentő és füst készülékekről, valamint az acetylin alkalmazásáról. A felolvasó számos érdekes kísérlettel fogja élelénkíteni felolvasását. A felolvasás délután 4 órakor kezdődik. A tanulságos és érdekesnek ígérkező felolvasásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Jótékony adomány. Azok, akik a Dalárda jelmű-estélyén elmulagattak, az ott házaló és kitűnően kimaszkirozott lengyel-zsidó megjelenésén és tréfás ötletein el se gondolták azt, hogy ez az ember „jótékony-ságban utazik“. Szüberleitner Ferencz, aki ezt a tréfát végigjártotta, ez estélyen az ott összegyűjtött 7 forintot kiegészítette 20 forintra s ezt az összeget letette szerkesztőségünkben, hogy azt valamely jótékony zsidó-alapra adjuk. Legilletékesebbnek véljük erre az izr. népkonyhát és még az nap elküldöttük a 20 forintot Tauszig Vilmosné urhölgynek, mint az izr. népkonyha e nőkéhez. Az elnök ezuttal is tolmácsolja a jökevény adakozónak a hálás köszönetet.

— Félbemaradt szini előadás. Az „Eleven Ördög“-nek (legnap) előadása alkalmával a harmadik felvonás közepén egy kis baleset történt. Torossy Katicza, a czimszerep személyesítője a kulisszák között rosszul lett és az előadást beakntetni kellett. A művésznőt kocsin hazavitték, ahol magához tért és ma este már játszott is.

— Szerencsétlenség. Zódi Elek a városi rakárban sertéseket emelt le a kocsirol, mi-

közben egy sertés agyarával karját felhasította úgy, hogy az eret is elvágta. A mentőkhöz ment, ahol sebét bekötötték és lakására vitték.

— **Talmutóra egyesület.** Vették a következő meghívót: Meghívó. Tisztelettel meghívjuk Uraságotat a talmudóra egyesületnek alakuló közgyűlésére, mely f. é. márczius hó 3-án vasárnap d. u. 3 órakor, az izr. hitközség tanács-termében a következő tárgysorozattal fog megtartatni: 1. Az előkészítő bizottság jelentése; 2. A terv bemutatása; 3. Az egyesület alapszabályai; 4. A tisztviselők és választmányi tagok jelölése és megválasztása. Hittörökön szerettel. Az előkészítő bizottság nevében: Lóvy M. L. Szabadság, 1901. február havában.

— **Tolvaj ki önként jelentkezik.** Földasi György cipész segéd, akinek már szép mult áll a háta megett, mert már három ízben összesen 4 év és 6 hónapot töltött a saját bevallása szerint különféle börtönökben sikasztás és lopás miatt, ma délelőtti önként feljelentette magát a rendőrségnél. Ismét sikasztott, még pedig Narancsek Józseftől és még egy ismerősétől 1—2 kabátot és egyik közkórházi ápolónétól, mert ott is feküdt, 44 koronát, ki azért adta át neki az összeget, hogy börtön vásároljon és papucsokat készítsen. Mikor börtönvásárlás miatt bejött a városba, utközben találkozott valami Barna nevű ismerősével, mivel átrándultak Szegedre, ott a 44 koronát és a kabátok árát, a melyet eladás folytán kaptak, elverték azután visszajött. Most sem lakása, sem munkája nincsen és már egy napja nem evett, tehát feljelentette önmagát. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A honvéd póttartalékos újonczok öröme.** A honvéd póttartalékos újonczok részére örömhírt jelenthetünk. A tartalékos újonczok ugyanis most már az előző években tapasztaltakhoz képest egyre nyugtalankodnak, hogy eddig a behívókat nem kapták meg, holott a 8 heli kiképezésre szóló behívó-jegyeket az előző években ez időtájtban szokták kiküldeni a katonáktól. Ezúttal azonban Egyenlőre nyugodtak lehetnek a tartalékosok, hamarosan nem hivatnak be, mert a honvédelmi miniszter legújabb rendeletével a behívás idejét megváltoztatta. A rendelet szerint ugyanis a honvéd gyalogezredek póttartalékosai 8 heli katonai kiképzetés végezté az eddigi eljárástól eltérőleg a folyó évben és további rendelkezésig jövőre is nem márczius hónapban, hanem október 6-án hivatnak be. És pedig első sorban mindig a régibb, azután az ifjabb évfolyamok. Legjobban jártak az új intézkedés folytán azok az 1893., 1892., 1891., 1890. és 1889. évi sorozású póttartalékosok, akik még kiképezve nincsenek, mert ezek — mivel már nem fegyvergyakorlat kötelezettek — kiképzésre nem lesznek behíva. A honvéd póttartalékos tanítók és tanárookra a rendelet nem vonatkozik, mertők ezután is az iskolai szünidő alatt kerülnek kiképezés alá. Azon altisztek egy részének pedig, kik rendes körülmények közt a folyó évi fegyvergyakorlat után hazamennének, a póttartalékosok kiképezése végezté két hónapi időtartamra vissza kell maradniok.

— **A pénzügyi és tőzsdei naptár.** A kinek sorsjegyei vannak, az el ne mulassza meg nézni a sorsolásokat. De, ha ez nem volna módjában, akkor rendelje meg a Pénzügyi és Tőzsdei Naptárt, a melyben benne van az osztrák, a magyar és külföldi (egyebek

közt) a Török-sorsjegyek sorsjegyeknek mindazon számajnak a kimutatása, a melyek az 1900. év végeig kihuzattak, de kifizetésre még bemutatva nincsenek. A Pénzügyi és Tőzsdei Naptár ára 2 korona. Megrendelhető a kiadónál: Lendvay Sándornál, a Pénzügyi Hírlap szerkesztőjénél, Budapest, VII. Miksa-utca 11.

Ma, pénteken az OTTHON kávéházban

— tombola estély —

lesz, melyen

Mezei Béla zenekara fog hangversenyezni.

A főnyeremény 1 ponny-ló.

A hangverseny kezdete 1/28 órakor.

Számos látogatást kér

Horváth Dezső.

A többi tombola tárgyak N.ubiusz Bernát Kossuth-utczai kirakatában látható.)

Tenorista szöktetés.

Szép volt, mint Adonis, karcsu, magas, mint a Grál lovag és játszott, mint egy — tenorista.

A tuvola megzavarta nyelvét. Ha énekelni akart, nyelve odacsapódott a színpadlászhoz és megakasztotta a hangját, a mely pedig nemes érezként akart kitörni torkán.

De hát idővel majd csak hozzászokott volna az énekeléshez és idővel lett is volna belőle igaci tenorista.

Másképp volt azonban megírva a sors könyvében.

Nátunk nem becsülték meg — úgy érezte. De úgy érezte, így tudta a felesége is, aki pedig az ország legkitünőbb hőstenoristáját látta férjében.

Kifelé gravitált szép hazánkából külföldre. Tán talán igazsága is volt. De abban nem volt igazsága, hogy a mult napokban néhány napra eltávozott engedelem nélkül a városból. Mert ez a színes törvény nem tom hanyadik, de legszigorubb szakaszába ütköző vétség. El is ítélte a színházi törvényszék fél havi gázi, vagyis 150 koronára.

Hát ez rosszul esik más szegény embernek is, hát még egy tenoristának!

A kulisszák mögött erős harcz volt az ítélet miatt. — Az egyik fél a tenorista volt meg a felesége, — a másik felet nem tudjuk.

A cselepatéből párbaj akart lenni, mert a másik fél férfi felet provokálta.

Ámde a tenorista fuvalázik, zongorázik, énekel is ha kell — de párbajt nem viv csak — színpadon papirkardokkal, levegővel föllött pisztolyokkal.

Az egyik fél két segéde értesítette a hőstenor hőstelenségéről megbízójukat, aki mosolyogva vette ezt tudomásul.

Ámde a másik felet, a tenoristát még az este összehalkolta a felesége és a sógornöje és az éjszaka sötét leple alatt elszöktette városunkból.

Szerencsés utat!

SZINESZET.

Febr. 19.

A »Nehátsvirág« bájós és szellemes zenéjét élveztük ma este ismét. Másodszor ebben az idényben. — Az előadás a legjobbak közé tartozott. Ma a karok Várady biztos keze

alatt igazán szépen működtek és a szóló énekeseken is megérezte, hogy jeles karmesterünk ül előttünk. — Egyet nem hagyhatunk szó nélkül és ez az, hogy egyik kardalos nőcske, tán a legifjabb zárda növendék szörnien sokat engedett meg magának. Ugy látszik erőnek erejével alakítani akar. A szuster maradjon a kaptafánál pendentjakép azt vagyok bátor megjegyezni, hogy a kardalosné maradjon a karban.

Febr. 20.

Kontj uram nagyot káromkodott volna, ha ma véleltenül ott van a színházban. Az ő legkedvesebb és legjobb operettejét adták színezeink, „Az eleven ördögöt.“ Készültelesség némely részen, hangtalanság a másik részen és részvéllenség a közönség részéről. — *Torossy* a címszerepben kedves és pajzán volt, játéka mindenkor föltétlen dicséretet érdemel. De bocsásson meg nekünk a kedves primadonna, ha őszintén megmondjuk, hogy erején felülbecsüli önmagát. Ilyen nagy énekarpartit nem szabad neki elvállalni. Árt vele annak a szép renommejának, amit kedves, sikkes játékkal megszerzett nálunk.

Ferenczi és Rátkai néhány derült percet szerzett a kis publikumnak, de *Vágó* urat mindég féltetni kellett atól, hogy ráesik a karmesterre, annyira bizonytalan volt énekében, amiből az következett, hogy játszani abszolute nem tudott. — A harmadik felvonást *Torossy* rosszul léte miatt a középben félbe kellett szakítani. — *Szepesi és Szőgyinek* kis szerepük volt. Langyosak voltak méltóan az előadáshoz.

Törvénykezés.

Emberölés egy kalap miatt.

— Esküdtészeki tárgyalás. —

Szabadság, 1901. február 20.

Ma ismét adai esetet tárgyalta a szabadsági királyi törvényszék mint esküdtbírószág.

Az eset annak idején bejárta az összes lapokat, hogy egy emberi mivoltából kivetkőzött egyén azért, hogy kalapját társai zivódás közben levették, egy embert ölt meg és egy családot is majdnem szerencsétlenségbe döntött. *Kovács Goda András* volt a vádlott.

A rémes eset részletei a következők:

Mult év június 25-én reggel *Kovács Goda András* beállított a piac-téren levő *Fischer*-féle kocsimába, ahol sört ivott. Olyanul hozzá *Répassy Ferencz* másodmagával, beszélgetni kezdtek, majd szóról-szóra összekaptak, úgy, hogy bírokra keltek. Birkózás közben *Goda* fejéről leesett a kalap, amit midőn később kereste nem talált, mert az asztal alatt volt. Ezért megharagudott és bic-káját elővéve, üdözöbe vette társait, kik az utcára menekültek. Vádlott utánuk futott. Midőn elérte őket, *Latinszky Györgyöt* hasba szúrta úgy, hogy ott a helyszínen meghalt. Azután *Répassy Ferencz* ellon fordult, akit szintén megsebesített. Evvel azonban még nem volt bosszuszomja kielégítve, a megvadult ember vért kívánt látni, berohant a kocsmába és ott a vendéglős leányát, *Fischer Rózát* megszúrta és fiát, *Fischer Mózes*-t, súlyosan megsebesítette. Mikor a vérengzést befejezte, önként jelentkezett a község előjáróságánál, ahol letartóztatták, de időközben szabaddá helyezték.

Nagy érdeklődés mellett folyt a tárgyalás.

A hírság lapjai voltak: Szerdahelyi Sándor elnök, Stréliczky Antal és Koller Kálmán bírák. A vádhatóság képviselőjében Dr. Jáczi Milorád kir. ügyész jelent meg, a vádlottat Farkas Zsigmond ügyvéd védte.

Eszködtekül kisorsolláltak: Schäffer Mór dr., Blau Géza dr., Rothmann Imre, Németh Kelemen, Nagy Péter, Rukovini Nándor, Csajkás Kálmán, Demjén Imre dr., Sporer Mór, Klein Géza, Kovács Antal és Revffy Zoltán. Pótesküdt: Vécsei Emil.

Huszonhárom tanút idéztek be a tárgyra, részben szemtanúkat részben a védő által bejelentettek.

Első sorban vádlottat hallgatták ki, aki beismerte tettét, de azt hozta fel védelemül hogy beszámíthatatlan állapotban volt, mert az esetet megelőzőleg sok pálnkát és néhány pohár sört ivott. A legjobban megsértült Fischer Mózes keresk. iskolai növendék is megjelent a tárgyaláson, miután súlyos sebéből időközben kigyógyult, kit másik két panaszzal Fischer Rózával és Répássy Ferenczcel együtt kihallgatták.

Tóth dr. és Bartha dr. orvosszakértők meghallgatás után, akik olyan véleményt adtak, hogy a vádlott korlátolt beszámítható képesség befolyása alatt követte el a tettet, az esködtekhez intézett kérdéseket állapította meg a kir. törvényszék.

Ezután következett a vád- és védbeszéd úgy a vád mint a védelem részletesen jasmertette a tényállást és egyes jogi érvekkel fejtette a bizonyítékokat, melynek bejegyzésével az esködtek visszavonultak a verdikt meghozására, amelynek alapján a kir. törvényszék vádlottat két és fél évi fogságra ítélte. A védő semmisségi panasszal élt a 92. §. nem alkalmazása miatt.

Nyilttér.

Colorado

(Sziébenburger Károly)

„Járczalevelei”-nek

II. kötete 2 koronáért kapható

a helybeli könyvkereskedésekben és a „Bácskai Hírlap” kiadóhivatalában.

Telephon 122. Telephon 122.

Tojás briquet szén

megérkezett.

Tüzfák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasúti telepemén átvéve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva;

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva.

Czement román-és portland

nagyban és kicsiben.

Költőködés, vasútról be, szintügy kiszállítás legpontosabban eszközöltetik.

***** **Braun Herman Fia.**

Ujdonság.

Alólirott, mint az Auer-társaság helybeli képviselője, tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az Auer társaság **egy olyan páratlan találmányra nyert szabadalmat**, amely a világítás terén **csodaszámbamegy**. Ezen világítás egyszerűsége és olcsó voltánál fogva mindenki által használható. Előállítás a következő: **Egy közönséges álló lámpa, mely nincs gázcsővel összekötve, oly gyönyörű és erős fényt áraszt, mintha több gázláng fuer égőkkel égne.**

Egy közönséges petróleum lámpa egy kicsiny, de egyszerű szerkezettel, pompás fényvel égő lámpává alakított.

A tartóban szesz ég, de teljesen veszedelem mentes,

sem szag, sem korom nem képződik.

Aki szereti a tiszta és olcsó, praktikus világítást, az ne mulassza el világító készülékét nálam beszerezni.

Tisztelettel
Mayerhof F.

Kossuth Lajos-utca,
Dr. Domianus-ház.

Hirdetmény.

Alólirott zargondnok közhírré teszi, hogy a néhai Mukics Károly-féle és a szabadkai 18186. szbetében 37325/2. és 37335/2—6. hrsz. alatt felvett nagyfényi 23 hold 1286. □-ól szántó az 1901—1904-ig terjedő három egymásután következő gazdasági évre **f. évi február hó 24. napján d. e. 9 órakor Dr. Lipozencsics Lázár ügyvédi irodájában** bírósági végrehajtó közbenjöttével megtartandó árverés útján haszonbérbe fog adani.

Mukics Jakab,
zargondnok.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a hal piacon levő

üzletemet a kis kápolna mellett levő régi helyiségembe **h e l y e z e m** át ahol is kiűnő férfi fűzős és czugos czipők 2.15., női-czipők 2., Különféle gyermek-czipők 60 kr-tól 1 frtig, férfi és női calocsnik 60 kr., jó minőségű férfi-ing 1 frtért árusítanak, azonkívül női fűzők, esernyők stb. rendkívüli olcsó árban.

Tisztelettel

L. József.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillértért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értésítéseket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyeg melléklendő.

özv. Bergl Jakabné-féle

KOSER VENDÉGLŐ

más vállalat miatt

ÁTADÓ.

Bővebbet ugyanott.

Bélyeg-jegyek 2 drb. két éves

új-fundlandi kutya

eladó.

Czím a kiadóhivatalban és az 1. sz. hirdetőn.

Krausz és Fischer Matt. faragvány-nyal, márványlappal és tükörrel ellátott **mosdó**

eladó Geiger Félix-nél VI. kör Kálmán-ut.

Négy utcai, egy udvari szobából és mellékhelyiségek-ből álló földszinti lakás

== KIADÓ == felvételnek.

Dr. Wilhelm postával szemben bérházában.

Bővebb felvilágosítást a kiadóban. <

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!
3-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS
óragyára, arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza.

BRÜX (Csehország)
Jó nickel-rem-óra . . . frt 3.75.
Valódi ezüst rem-óra . . . frt 5.80.
Valódi ezüst lánc . . . frt 1.20.
Nickel ébresztő óra . . . frt 1.95.

Cégem a ca. és k. lírodami címmel van kiűntetve, számtalan arany ezüst kiűlltási érem valamint ezernyi ellamérol levél van birtokomban Képes árjegyzék ingyen és bérn.



TÜZALLO Chamotte
cserép - kályhakat

modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József
cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-rajztára:
Batthyány-utca, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szolid munka, olcsó árak.

Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.



Magyar stílusban készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédő kredenz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Halasi-ut 203. szám.